
 
 
 

Élections cantonales 2023  
Questionnaire de Pro Natura Genève et du WWF Genève 
Réponses des candidat·e·s au Grand Conseil par parti politique 

 
 

Environnement et ressources naturelles 
 
Pensez-vous que les considérations environnementales dans les planifications territoriales de Genève 
doivent être intégrées de manière contraignante? 

• Liste 1 Les Socialistes : 87.9% (29 OUI, 2 Sans avis) 
• Liste 3 Vert’libéraux : 96.7% (29 OUI, 1 NON) 
• Liste 5 Le Centre : 72.7% (16 OUI, 4 NON, 1 Sans avis) 
• Liste 6 EàG – SolidaritéS – DAL – PdT : 100% (20 OUI) 
• Liste 7 MCG : 83.3% (25 OUI, 4 NON, 2 Sans avis) 
• Liste 8 Les Vert.e.s : 100% (37 OUI) 
• Liste 9 Élan radical : 60% (3 OUI, 2 NON) 
• Liste 10 UDC : 75% (12 OUI, 3 NON, 2 Sans avis) 
• Liste 12 CIVIS : 71.4% (5 OUI, 1 NON, 2 Sans avis) 

 
Êtes-vous en faveur d'une augmentation générale des investissements pour améliorer la qualité de l'eau à 
Genève? Par ex. analyse fine des sources polluantes, développement d'un réseau de zones humides, etc. 

• Liste 1 Les Socialistes : 100% (31 OUI) 
• Liste 3 Vert’libéraux : 96.7% (29 OUI, 1 Sans avis) 
• Liste 5 Le Centre : 66.7% (2 OUI, 1 Sans avis) 
• Liste 6 EàG – SolidaritéS – DAL – PdT : 100% (20 OUI) 
• Liste 7 MCG : 96.8% (30 OUI, 1 Sans avis) 
• Liste 8 Les Vert.e.s : 100% (37 OUI) 
• Liste 9 Élan radical : 80% (4 OUI, 1 Sans avis) 
• Liste 10 UDC : 100% (17 OUI) 
• Liste 12 CIVIS : 87.5% (7 OUI, 1 NON) 

 
Pensez-vous que les agricultrices et agriculteurs de Genève doivent adopter des pratiques agricoles plus 
respectueuses de l'environnement? 

• Liste 1 Les Socialistes : 100% (31 OUI) 
• Liste 3 Vert’libéraux : 100% (30 OUI) 
• Liste 5 Le Centre : 73.9% (17 OUI, 1 NON, 3 Sans avis) 
• Liste 6 EàG – SolidaritéS – DAL – PdT : 95% (19 OUI, 1 Sans avis) 
• Liste 7 MCG : 75% (24 OUI, 2 NON, 5 Sans avis) 
• Liste 8 Les Vert.e.s : 97.2% (36 OUI, 1 Sans avis) 
• Liste 9 Élan radical : 40% (2 OUI, 1 NON, 2 Sans avis) 
• Liste 10 UDC : 75% (12 OUI, 1 NON, 4 Sans avis) 
• Liste 12 CIVIS : 87.5% (7 OUI, 1 Sans avis) 

 
 

  



Biodiversité et paysage 
 
Pensez-vous que la nature et le paysage doivent être pris en considération en amont des projets de 
construction à Genève de manière plus contraignante? 

• Liste 1 Les Socialistes : 96.8% (30 OUI, 1 Sans avis) 
• Liste 3 Vert’libéraux : 100% (30 OUI) 
• Liste 5 Le Centre : 73.9% (17 OUI, 2 NON, 2 Sans avis) 
• Liste 6 EàG – SolidaritéS – DAL – PdT : 100% (20 OUI) 
• Liste 7 MCG : 96.8% (30 OUI, 1 Sans avis) 
• Liste 8 Les Vert.e.s : 100% (37 OUI) 
• Liste 9 Élan radical : 100% (5 OUI) 
• Liste 10 UDC : 76.5% (13 OUI, 4 Sans avis) 
• Liste 12 CIVIS : 87.5% (7 OUI, 1 NON) 

 
Seriez-vous prêt·e à soutenir la création de zones de sanctuarisation pour protéger la nature et préserver 
la biodiversité le long des rivières dans le canton de Genève ? 

• Liste 1 Les Socialistes : 100% (30 OUI) 
• Liste 3 Vert’libéraux : 93.3% (28 OUI, 1 NON, 1 Sans avis) 
• Liste 5 Le Centre : 100% (21 OUI) 
• Liste 6 EàG – SolidaritéS – DAL – PdT : 95% (19 OUI, 1 Sans avis) 
• Liste 7 MCG : 90.3% (28 OUI, 3 Sans avis) 
• Liste 8 Les Vert.e.s : 100% (37 OUI) 
• Liste 9 Élan radical : 80% (4 OUI, 1 NON) 
• Liste 10 UDC : 88.2% (15 OUI, 2 NON) 
• Liste 12 CIVIS : 87.5% (7 OUI, 1 NON) 

 
Êtes-vous en faveur de la valorisation et du renforcement des continuités naturelles et paysagères à 
Genève? Par ex. dans le cadre du PAV qui s'étend sur plusieurs communes 

• Liste 1 Les Socialistes : 100% (30 OUI) 
• Liste 3 Vert’libéraux : 96.7% (29 OUI, 1 Sans avis) 
• Liste 5 Le Centre : 90.5% (19 OUI, 2 Sans avis) 
• Liste 6 EàG – SolidaritéS – DAL – PdT : 100% (20 OUI) 
• Liste 7 MCG : 87.1% (27 OUI, 4 Sans avis) 
• Liste 8 Les Vert.e.s : 100% (37 OUI) 
• Liste 9 Élan radical : 100% (5 OUI) 
• Liste 10 UDC : 82.4% (14 OUI, 3 Sans avis) 
• Liste 12 CIVIS : 100% (8 OUI) 

 
Pensez-vous que des actions supplémentaires doivent être adoptées afin de protéger d'autres espèces 
indigènes et garantir leur maintien, voire leur augmentation, dans la région genevoise? 

• Liste 1 Les Socialistes : 96.8% (30 OUI, 1 Sans avis) 
• Liste 3 Vert’libéraux : 96.7% (29 OUI, 1 Sans avis) 
• Liste 5 Le Centre : 72.7% (16 OUI, 1 NON, 4 Sans avis) 
• Liste 6 EàG – SolidaritéS – DAL – PdT : 100% (20 OUI) 
• Liste 7 MCG : 83.9% (26 OUI, 5 Sans avis) 
• Liste 8 Les Vert.e.s : 97.2% (36 OUI, 1 Sans avis) 
• Liste 9 Élan radical : 60% (3 OUI, 2 NON) 
• Liste 10 UDC : 76.5% (13 OUI, 1 NON, 3 Sans avis) 
• Liste 12 CIVIS : 87.5% (7 OUI, 1 Sans avis) 

 
 
 

  



Biodiversité et pollution lumineuse 
 
Êtes-vous en faveur de la réduction de la pollution lumineuse à Genève et de la protection de la 
biodiversité de la région? 

• Liste 1 Les Socialistes : 100% (31 OUI) 
• Liste 3 Vert’libéraux : 100% (30 OUI) 
• Liste 5 Le Centre : 95.2% (20 OUI, 1 Sans avis) 
• Liste 6 EàG – SolidaritéS – DAL – PdT : 95% (19 OUI, 1 Sans avis) 
• Liste 7 MCG : 86.7% (26 OUI, 3 NON, 2 Sans avis) 
• Liste 8 Les Vert.e.s : 100% (37 OUI) 
• Liste 9 Élan radical : 80% (4 OUI, 1 Sans avis) 
• Liste 10 UDC : 76.5% (13 OUI, 3 NON, 1 Sans avis) 
• Liste 12 CIVIS : 87.5% (7 OUI, 1 Sans avis) 

 
Pensez-vous qu'un plan "pollution lumineuse" doit être mis en place et qu'l faut augmenter la proportion de 
corridors noirs à Genève? 

• Liste 1 Les Socialistes : 96.8% (30 OUI, 1 Sans avis) 
• Liste 3 Vert’libéraux : 86.7% (26 OUI, 4 Sans avis) 
• Liste 5 Le Centre : 90.5% (19 OUI, 1 NON, 1 Sans avis) 
• Liste 6 EàG – SolidaritéS – DAL – PdT : 95% (19 OUI, 1 Sans avis) 
• Liste 7 MCG : 64.3% (18 OUI, 8 NON, 5 Sans avis) 
• Liste 8 Les Vert.e.s : 100% (37 OUI) 
• Liste 9 Élan radical : 40% (2 OUI, 2 NON, 1 Sans avis) 
• Liste 10 UDC : 41.2% (7 OUI, 5 NON, 5 Sans avis) 
• Liste 12 CIVIS : 87.5% (7 OUI, 1 NON) 

 
Mobilité et transport 
 
Êtes-vous en faveur d'une restriction de la création de nouvelles infrastructures routières à Genève ? 

• Liste 1 Les Socialistes : 96.8% (30 OUI, 1 Sans avis) 
• Liste 3 Vert’libéraux : 87.1% (27 OUI, 2 NON, 1 Sans avis) 
• Liste 5 Le Centre : 38.1% (8 OUI, 8 NON, 5 Sans avis) 
• Liste 6 EàG – SolidaritéS – DAL – PdT : 95% (19 OUI, 1 NON) 
• Liste 7 MCG : 48.1% (13 OUI, 14 NON, 4 Sans avis) 
• Liste 8 Les Vert.e.s : 97.2% (36 OUI, 1 NON) 
• Liste 9 Élan radical : 20% (1 OUI, 4 NON) 
• Liste 10 UDC : 23.5% (4 OUI, 11 NON, 2 Sans avis) 
• Liste 12 CIVIS : 50% (4 OUI, 4 Sans avis) 

 
Pensez-vous que la place de la voiture (places de parking, déplacements) à Genève doit être réduite (-40% 
selon Plan climat 2030) et qu'il faut encourager les modes de transport doux, tels que les transports publics, 
le vélo ou la marche? 

• Liste 1 Les Socialistes : 100% (31 OUI) 
• Liste 3 Vert’libéraux : 100% (30 OUI) 
• Liste 5 Le Centre : 68% (17 OUI, 2 NON, 2 Sans avis) 
• Liste 6 EàG – SolidaritéS – DAL – PdT : 100% (20 OUI) 
• Liste 7 MCG : 48.1% (13 OUI, 14 NON, 4 Sans avis) 
• Liste 8 Les Vert.e.s : 100% (37 OUI) 
• Liste 9 Élan radical : 40% (2 OUI, 3 NON) 
• Liste 10 UDC : 29.4% (5 OUI, 12 NON) 
• Liste 12 CIVIS : 37.5% (3 OUI, 3 NON, 1 Sans avis) 

 
 
 

  



Êtes-vous en faveur de l'adoption de mesures visant à améliorer la qualité de l'air dans la région 
genevoise, notamment en réduisant les émissions de particules fines liées au trafic routier? 
 

• Liste 1 Les Socialistes : 100% (31 OUI) 
• Liste 3 Vert’libéraux : 100% (30 OUI) 
• Liste 5 Le Centre : 100% (21 OUI) 
• Liste 6 EàG – SolidaritéS – DAL – PdT : 100% (20 OUI) 
• Liste 7 MCG : 73.3% (22 OUI, 4 NON, 5 Sans avis) 
• Liste 8 Les Vert.e.s : 100% (37 OUI) 
• Liste 9 Élan radical : 100% (5 OUI) 
• Liste 10 UDC : 62.5% (10 OUI, 4 NON, 3 Sans avis) 
• Liste 12 CIVIS : 62.5% (5 OUI, 1 NON, 2 Sans avis) 

 
 


